

ségtől

skednek. A városi bizottság leghangosabb tagja a nagykövet-

etségünk nevelési gondos és ben követtek

adások folyozott töltött sa. Kérjük, ak, akik e olyan sokat

ekben majd rült, nagyon valóságos csere.

fejezzük ki, ez a rendkívül jelentős

unk elvtárs vezetője."

ikula nagy a ványári élet, sajtó, ennységben. Még a nagy hiány a háviz, bambi, legendó volt, mységű á-

Ezekből a tása nagyon olcsószállítás

aj van — is javítani megebolto lehet. Pana-egszivelhet-

(—)l

rendbontó ak csak any városi tanács ol szabálysér-llene. Elköve-si tanács 400 tjtotta.

atöbbi időben személyt is tal Várpalota, alatti lakos varozott. Ra- fogatát ör- parkokban be- ezért 500 fo-

Arpad ut- tehene legel- parkban. A forint pénz- yancsak meg- os Várpalota, s, aki a kije- osított része állított szent.

NAPLÓ Munkáspárt tsága és a pja, Irodaház fon: 10-00, saba Imre egyei Lap- at Gábor Szabadság 12-47.

nda Vállalat ág tér I. er Ferenc- ta. Előfizet- taloknál és

ora 11.— Ft

Várpalotai kiadás

KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam — 173. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szombat, 1959. július 25.

A péti dolgozók lelkes munkával biztosítják a nagyjavítás sikerét

A Péti Nitrogénművekben a befejezéshez közelednek a nagyjavítási munkák. Még két nap van hátra, s a terv szerint teljes kapacitással termel a gyár. A jól irányított és pontos terv alapján végzett nagyjavítási munka az egész gyár területén zökkenő nélkül folyt, az A oldali üzemek már hét közben áttekelték a sikeres munkát. Itt már újból megindult a termelés, s a hátralévő két napon a B oldalon folynak a nagyjavítás utolsó munkálatai.

A nagy munkában először az **ÉDÁSZ** dolgozói „vizsgáztak.”

Eredményük jeles.

Külső távvezeték szerelése hiátlanul sikerült, a keddi feszültpróba kifogástalan volt, így az erőműben szerdán este befejezték munkát. Inotáról most már nem terít sor faoszlopon, hanem egy sor aszlopon jön az áram.

Az ő jó munkájuk tette lehetővé, hogy az egyes üzemek felújításukhoz híven, a kitűzött határidő előtt megindulhassanak. Ennek szükség volt, hogy az erőmű II. sz. gépegségének revíziót is lerövidítsék. Az ott dolgozóknak közül különösen jó munkát végzett a Kiss Sándor vezetése alatt álló brigád, amely 23-a he-

lyett már 20-án befejezte ezt a munkát.

Az erőmű után a gyár megindításában a következő lépés a gázgyár üzembehelyezése volt. Az I-es kemenceblokkot és az I-es kokszgenerátort már 21-én este bekapcsolták, s ezzel már a gázgyárban is befejeződött a nagyjavítás. A munka dandárját itt Ulrich József művezető és brigádjá, valamint Tóth Károly és Rosta József vezetésével a nappali brigád végezte. Nem könnyű munkát végzett el az aktív szeszentesítő reaktorjainak, a hűtőtoronyrendszer ki- és berakásánál Bokor Imre és Ihász Zoltán csoportja.

Mindent határidőre, sőt még előbb elvégeztek. A munkások sokaságát lehet dicsérni. A gázgyárban elismeréssel beszélnek Cservényánszky Gyula brigádjáról, Kovács István művezető csoportjáról. A karbantartók jó munkájának eredményeként megtörténik a CO oxidációs üzemrész konverterjeinek felfűtése és megindul a II. rendszer felfűtése is.

Czizsek Vilmos technikus, Czító Ferenc és Tolner István lakatosokat illeti ezért a dicséret.

S ezután most már van szünté-

ziség, megkezdődhet az ammóniagyár berendezésének a szel-lyeztetése, s még egy-két lényeges munka és megjelenik az ammónia. Közben a savgyár is olyan állapotba került, hogy készen van az ammónia befogadására. A végén ezután kerülhet sor a végterméket gyártó műtrágyagyár indítására. A péntek estig végzett munkák mind biztosítékok arra, hogy a következő két napban valamennyi hátralévő üzemrészben teljesítik a vállalásokat és így teljes lesz az idei nagyjavítás sikere.

A sikerben eddig nagy részük van a karbantartó üzemrészeknek. Igen fontos munkát végeztek a telefontartás dolgozói is.

A mázólok két szénsavmosó torony belső korrózió védelmét végezték el az ammóniagyárnál. A kezdeti nehézségek leküzdése után az egész torony belsejét egy függő kosárból, csőrle segítségével mázólták. Nádasy Ferenc, Tarnóczy János és Gergely József dicséretre méltó munkát végeztek. Pápai János csoportja a műtrágyagyári szórótorony belső mázólásánál jeleskedett.

A műtrágyagyárban a kőműves csoport tagjai is komoly munka hárukt. A beton szerkezetek a savhatástól igen sok helyen megrongálódtak. — Ezeknek javítása Schindt Ambrus, Király László és Zoller Lajos munkáját dicsérik. A lúgtartályok és keverőedények hőszigetelésénél Pleszinger János és Szegény Sándor brigádja tevékenykedett nagy hozzájárulással. Simon Istvánt, Vingli Istvánt a savgyári savvédelmi munkáért illeti dicséret.

Gondos István gépszerelő brigádjá a négy pelton gépcsoport turbináinak revízióját az előirányzott 512 óra helyett 352 óra alatt végezte el.

Somogyi Ferencék a péti szaktári felvonó munkáit a tervezettnél két nappal előbb fejezték be. Bot István, Szabó Ferenc, Neveda József, Révész Gyula, Kemény Zoltán, Harn Károly brigádja úgyszintén dicséretre érdemelnek.

— Az eddigi nagyjavítási munkák pernyi pontossággal folytak — mondta Braun Ervin mérnök elvtárs. — Régen volt ilyen gyors-ütemű, hibátlan a nagyjavítás. A sok-sok megdicsért munkás példája azt mutatja, hogy a dolgozók öntudata nagymértékben hozzájárult a sikerrel végzett munkához.

Jutalomkirándulás a legjobb munkásoknak

Péten a nitrogénművekben közt háromhetes megfeszített munka után a befejezéshez közeledik a nagyjavítás időszaka. A nagyjavítás sikere érdekében a vállalat vezetősége a legjobb munkások számára jutalomkirándulást tűzött ki.

Az idei nagyjavítási munkákban sok dolgozó tűnt ki, köztük számos fiatal is. A fiatalokat a KISZ szervezet jelöli a jutalomkirándulásra. A javaslatot a jövő hét elején az üzemvezetők meghallgatása után készítik el.

Nagyobb nyilvánosságot a kiszesek versenyének!

A Ferenc-bánya 70-es KISZ frontbrigádjának felhívása nyomán 1957 óta az egyes üzemek, bányák KISZ frontbrigádjai között nemes verseny bontakozott ki. A felhívást követő időben a kiszesek versenye igen szép eredményeket hozott, de később aztán mindinkább ellaposodott.

Az eredményes tervteljesítés és a jó minőség következtében a fiatalok keresete természetesen igen szép összegre rúg. Polgár József, Gall István, Kaizer Bálint és a többiek fizetése a legutóbbi hónapban is napi átlagban 110 forint körül mozgott. Legtöbbjük fizetése az elmúlt hónapban elérte a háromezretet.

Az idei tavasz folyamán a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának tiszteletére, majd a kongresszusi verseny keretében a Ferenc-bányai fiatalok kezdeményezésére több KISZ csapat bekapcsolódása nyomán újból fellendült a kiszesek versenye. Elsők között jelentkezett például az S. II. és a Cser-bánya KISZ brigádja.

Nagy hiba, hogy sajnos ezeket a szép eredményeket csak kevesen tudják. A Ferenc-bányaiak eredményeiket ugyan minden alkalommal elküldik a felhívásukhoz csatolkozott üzemeknek, de ők egyetlen helyről sem kaphják meg. Tapasztalat szerint kevés gondot fordítanak a bányákban a kiszesek versenyére, az eredmények propagálásával, nyilvánosságra hozásával egyáltalán nem törődnek. Ferenc-bánya fiataljai versenyeznek, igrékeznak minél több és olcsóbb szent adni a népgazdaságnak, de igrékeztiket erkölcsileg nem értékelik kellően a trösztnél. A fiatalokat ugyan ösztönzi a nagyobb kereset lehetőség, emellett azonban szeretnék, ha kezdeményezésüket, versenyüket jobban felkarolnák, az összes KISZ frontbrigádok versenyét értékelnék, nyilvánosságra hoznák és a győztes brigádot például a kongresszusi verseny végén, vagy a bányásznapkor csekély anyagiakat igénylő közös balatoni, budapesti kirándulással, vagy hasonló más dologgal jutalmaznák. Jutalmaznák, hogy a versenyben résztvevő fiatalok éreznék erőfeszítéseik erkölcsi megbecsülését is.

A Ferenc-bányaiak 5 pontban tettek igen szép vállalat. Az első pont a tervteljesítést, a második a meddő csökkentését, a harmadik az anyag-takarékosságot, a negyedik az igazságtalan műszakok és ötidik a balcsanak számának csökkentését céllozta. A felhívást kezdeményező brigád három műszakban 18—18 fővel dolgozik. Vezetőik: Szabó József, Németh Sándor és Szirbek József. Eredményeik a legutóbbi értékelés szerint június hónapban is dicséretre méltóak. Tervükét 131,3, a meddő tartalmat 0,59 százalékra teljesítették, illetve csökkentették. Az egész hónapban mindössze csak 4 igazságtalan műszakkiegészítő volt és három napon túl gyógyuló balcsanak egy se, míg három napon belül gyógyuló az 54 fiatal között négyen fordult elő.

Az eredményes tervteljesítés és a jó minőség következtében a fiatalok keresete természetesen igen szép összegre rúg. Polgár József, Gall István, Kaizer Bálint és a többiek fizetése a legutóbbi hónapban is napi átlagban 110 forint körül mozgott. Legtöbbjük fizetése az elmúlt hónapban elérte a háromezretet.

Ma számunkból:

Alkalmatlan, s mégis alkalmas?

A gazdaságpolitikai tanfolyamokról

A szerkesztőség postájából

A szép tervek még nem eredmények

Várpalota 10 éves városfejlesztési terve a Nehézipari Minisztérium vezetői előtt

Alapos munka nyomán, a város legjobb szakembereinek bevonásával elkészült Várpalota 10 éves fejlesztési terve. A párt, a tanács és a széntröszt által elkészített városfejlesztési programot a város vezetői a héten Budapesten a NIM-ben, — ahol több tárca is képviseltette magát — a minisztérium vezetőivel megbeszélték. A jelenlévő elvtársak az előterjesztett programot tárgyalási alapul elfogadták, amelyet később tárcánként is külön-külön megvitatnak. A tárgyaláson jelen volt Nagy Gyevi Béla elvtárs a városi párt v. b. első titkára, Horváth Ferenc elvtárs a városi tanács elnöke, Martinkó Mátyás elvtárs a széntröszt igazgatója, Bolyki Zoltán elvtárs a széntröszt főmérnöke, Varga Gyula elvtárs a széntröszt szakszervezeti bizottságának titkára és Gyurancz elvtárs a széntröszt beruházási osztályának vezetője.

A 10 éves program mindhárom terület fejlesztését tartva magában foglalja. A 10 év alatt közel 300 millió forintot fordítanak majd lakások építésére, a kórház, a rendelőintézet, az

iskolák bővítésére és bölcsőde építésére. A lakosságot közvetlenül érintő jelentős beruházások már a most induló ötéves tervben szerepelnek. Több mint 900 lakásépítést terveznek. Tervezésre, közvilágításra, út, járda és csatorna építésre ugyancsak jelentős összeget, 46 millió forintot terveztek be.

Az értekezleten megvitaták a beruházási keretek célszerű felhasználásának kérdését is. A különböző vállalatok, üzemek beruházásainak egybehangolására, célszerűbb tételére nagy szükség van. Ennek hiányából adódott elő például az a helytelen dolog, hogy Inotán az alumínium és a November 7 Erőmű között ön hatalmas költséggel építették művelődési házat. A két művelődési ház a lakóteleptől messze van, s egyik sincs megfelelően kihasználva. Az egyik helyett sokkal célszerűbb lett volna Várpalotán egy gyönyörű gimnáziumot építeni. Persze ezenkívül még számtalan példa bizonyítja, hogy nagy szükség van a beruházások célszerűbb tételére.

Korszerű autóbuszokat kapott a város

Városunk három kerületében naponta nagy forgalmat bonyolítanak le az autóbuszok. A közlekedésre különösebb panasz nem lehet, a kocsik csaknem kivétel nélkül pernyi pontossággal közlekednek. Persze mindezek ellenére akad javítani való, hiszen a dolgozók a pontosság mellett szeretnek kényelmesen utazni.

Ma még bizony elég sok a „döbözös” kocsi, amely nem éppen a legnagyobb kényelmet biztosítja. A héten a város két új, modern autóbuszt kapott. Javul tehát a helyzet, s a két új busz mellett a közeljövőben még két 60 személyes kocsival gazdagodik a város közlekedését szolgáló autóbuszpark.

Műszaki tanácskozás a széntrösztnél

A rendszeres negyedévi műszaki tanácskozást kedden tartották meg a széntrösztnél. A tanácskozás a tröszt osztályvezetői, az üzemvezetők, mérnökök, párttitkárok és a szakszervezeti titkárok vettek részt.

Az értekezleten Martinkó igazgató elvtárs beszámolójában először az elért eredményekről, majd

a hiányosságokról emlékezett meg. Valamennyi üzemmel részletesen foglalkozott. Beszámolójának második részében a kongresszusi verseny eredményeit elemmezte és a jelenlévők figyelmét felhívta a legfontosabb feladatokra. A beszámolót több hozzászólás követte.

300 ezer forint az iskolák tatarozására

A városi tanács az idei nyáron 300 ezer forintot fordít az iskolák belső és külső tatarozási munkálataira. Az idén úgynevezett nagyjavításokat végeznek. Valamennyi iskola rossz ablakait, ajtóit pótolják, s ahol szükséges a tetőzetet és a csatornahálózatot is kijavítják. A tantermek és a melléképülységek mindenütt új meszelést

kapnak, szeptember 1-én tiszta, frissen meszelt iskolák várják majd a tanulókat. Az iskolák nagyjavítási munkálatait a város-gazdálkodási vállalat végzeteti. Péten az általános iskola amellett, hogy megszépül, új vaskerítést is kap. Az itteni munkáknál a szülők és a gyermekek társadalmi munkát is vállaltak.

Várpalotai bányászok és alsópáhoki úttörők szereplése Kővágóörsön

Vasárnap este szüfófolásig megtelt a kővágóörsi művelődési ház. A várpalotai bányászok örömmel jöttek a termelőszövetkezeti közsébe, hogy a dolgozók, munkában eljárát termelőszövetkezeti tagokak szórakoztassák, műsori adogjanak a Veszprém megyei hetek keretében.

Szünet után az Alsópáhoki Általános Iskola 32 tagú úttörő zenekara folytatta a műsört. A gyermekkar Szita István általános iskolai igazgató vezényletével gyermekdalokat, népdalfeldolgozásokat adott elő. Igen nagy tetszést arattak a közönség körében a János vitézből előadott részletekkel.

Az est első felében a Várpalotai Bányász Vegyesénekkar adott hangversenyt, Baráz József vezényletével. Első számként a férfikar Verdi: Dal a hazáról, és Bárdos: Dana, dana... című művét adta elő. Az énekkar szólistája, Molnárné Dalnoki Éva, Kacsóh: János vitéz c. daljátékából énekelt két dalt igen nagy sikerrel.

Kirobbanó sikert aratott Dene József főiskolai hallgató két operaráriával. Szünni nem akaró taps után a várpalotai vegyeskar két számmal — Ajaki leánytánc (Baráz József feldolgozása) és Alekszandrov: Kantáta a hazáról — búcsúzott a kővágóörsi közönségtől.

A község dolgozói e szám után lelkes ünneplésben részesítették a várpalotaiakat. Mint többen megjegyezték: a várpalotai énekkar szereplése hosszú ideig emlékezetes lesz Kővágóörsön.

D. E.